

收緊留學生及外勞政策 堵塞法律漏洞

澳加限制移民人數紓民怨

澳洲及加拿大近年湧入大量移民、外勞及國際學生，令樓市供應緊張、房租價格上漲，民怨四起，兩國為此宣布針對性措施，澳洲將把2025年招收外國留學生的人數限制在27萬人；加拿大則計劃收緊引進臨時外籍勞工的規定。

澳洲自去年開始已採取連串行動，終止新冠疫情期間對在澳外國學生和勞工實施的優待措施，上月更將外國學生簽證費用上調一倍多，並承諾堵塞法律漏洞，修訂一項允許他們持續延長居留的法規。

澳洲留學生限制27萬之內

澳洲教育部長克勒爾周二（8月27日）表示：「與疫情前相較，目前澳洲大學約多了10%的國際學生，私立職業和培訓機構多了約50%。」克勒爾說，限制留學生人數27萬的改革，目的是讓國際學生相關領域變得更好、更公平，有助這個領域未來建立在更永續的基礎上。國際教育是澳洲最大出口產業之一，在2022年到2023年財政年度，經濟價值達364億澳元（約1,916億港元）。

另一方面，加拿大政府亦宣布多項縮減臨時外勞方案，根據新規定，僱主透過外籍勞工計劃僱用的低薪員工人數將限制在總人數的10%以內，且透過低薪管道聘用勞工最長工作年限將減半至一年。失業率高於6%的地區，被禁止聘請低技術臨時外勞。總理杜魯多表明，政府今年秋季會



澳洲與加拿大為海外人士青睞的留學地點。

網上圖片

審查整體移民水平，透露會與內閣檢討減少吸納移民為永久居民。

拜登「就地假釋」政策得州叫停

另外，由美國共和黨主導16州質疑「就地假釋」政策，並在上周向聯邦法院提出要求終止訴訟案，26日由得州一名聯邦法官發布行政令暫時停止施行該舉措，儘管這項命令是初步及臨時性質，但無疑使拜登政府的最新移民政策提前遭受打擊。

得州地區聯邦法院法官巴克下達的命令，有效終止了這項大型移民計劃，該計劃剛剛在上周（19日）啟動受理，「就地假釋」主要讓將近50萬名跟美國公民結婚的無合法居留身份配偶，無論是否背負遞解令都可以留在美國申請綠卡，而且幾年後，還可以拿到美國公民身份。

巴克的行政令有效期為14天，但他建議可繼續延長。儘管這些申請暫時不會得到批准，但聯邦官員仍可繼續受理申請。

這項名為「讓家庭在一起」的移民新政，是在拜登政府另一項行政措施，即大幅限制美國南部邊境避難權施行幾周後宣布，旨在解決一些在美國生活多年，處於法律邊緣的無證客困境。

「就地假釋」允許無證移民申請臨時工作許可及遞解保護令，只要他們在今年6月17日前跟美國公民結婚，且在美國已經至少居住了十年，並通過背景調查，就可以符合資格取得臨時工作許可及遞解保護令。此外，該政策也允許跟公民結婚的無證移民子女提出申請。

得州及其他共和黨主政的州份稱「就地假釋」政策是對無證移民的「獎勵」，並稱該舉措濫用了移民假釋權。

颱風「珊珊」襲日 多地暴雨交通大亂

颱風「珊珊」周二（8月27日）向日本移動，逼近鹿兒島縣奄美地區，可能登陸日本九州地方後再次登陸本島。日本氣象廳顯示，「珊珊」預計周四登陸九州，料周四至周六對日本影響最顯著。颱風帶來雷暴導致九州南部多地暴雨傾盆，新幹線停駛、大量航班取消，氣象廳敦促當地民眾警惕巨浪和山崩等災害。

截至當地時間周二晚間9時，「珊珊」在奄美市東北80公里處海域緩慢向西北方向移動，最大瞬時風速達每小時234公里至252公里。在降雨最猛烈的兵庫縣佐用町，當地過去一小時內降雨量達110毫米，氣象廳已緊急頒布「破紀錄暴雨資訊」。受颱風影響的靜岡縣和神奈川縣，當地已發布山崩預警。暴雨導致鹿兒島縣部分建築損毀，鹿兒島縣喜界町一座棒球場有座位倒塌，縣道的指示牌和附近的木亦倒塌，未造成傷亡。

受颱風影響，日本航空公司取消周三往返鹿兒島機場的82個日本境內航班，關西機場往返上海和曼谷等地的6個國際航班取消，預計合共影響約4,000名乘客。全日空取消周三至周五往返宮崎縣和鹿兒島的80個航班，影響約5,100名乘客。鐵道交通方面，東海島新幹線與山陽新幹線周四至周六部分列車停駛，九州新幹線部分列車周三起停駛。



颱風逼近，宮崎的沿海地區翻起巨浪。

美聯社

Uber 違歐盟數據保護條例罰25億

由於違反歐盟數據保護條例，美國網約車服務運營商Uber周一（8月26日）被荷蘭當局處以2.9億歐元（約25.2億港元）罰款。

荷蘭數據保護委員會當日公布相關裁決。由於Uber歐洲總部設在荷蘭，現由荷蘭數據保護委員會負責監管Uber在歐盟市場的數據保護事宜。該委員會認定，2021年8月至2023年11月，Uber將大量歐盟司機個人數據傳至其美國總部，內容涉及司機的身份證、照片、汽車牌照、個人賬



Uber誤將歐洲司機數據傳送美國遭重罰。

網上圖片

戶、收款紀錄等敏感訊息，甚至包括司機的醫療紀錄和犯罪紀錄，但未能按照歐盟《一般數據保護條例》(GDPR)的要求，採取額外措施保護這些數據的安全。

荷蘭數據保護委員會表示周一下發裁決通知時，Uber已停止上述違規行為，但鑒於其做法嚴重違反歐盟《一般數據保護條例》，決定對Uber處以2.9億歐元罰款。

2018年5月，被視為「世界最嚴」的歐盟《一般數據保護條例》開始生效。條例規定，如果保護用戶數據不利，輕者可被罰1,000萬歐元或前一年全球營業收入的2%，重者可被罰2000萬歐元或前一年全球營業收入的4%（罰款額均為「兩值中取大者」）。

自歐盟《一般數據保護條例》生效後，該委員會已對Uber開出兩筆罰單，罰金分別為60萬歐元和1,000萬歐元，目前Uber對後一筆1,000萬歐元罰單提出上訴。

2025/26 學年申請幼稚園入學註冊證

教育資訊園

政府自2017/18學年起實施幼稚園教育計劃（下稱「計劃」），直接向參加「計劃」的幼稚園提供資助。「計劃」下，幼稚園入學註冊證（下稱「註冊證」）會用作2025/26學年幼兒班（K1）註冊留位之用。家長須向教育局申請「註冊證」，作為學童入讀參加「計劃」幼稚園K1班的註冊文件。

家長可在2024年9月至11月期間申請「註冊證」。學童如符合以下資格，經審批後可獲發「註冊證」：

- 學童必須是香港居民，擁有香港居留權、入境權或不附帶任何逗留條件（逗留期限除外）的有效香港居留許可。

- 在2025/26學年入讀幼稚園的學童必須在2022年12月31日或之前出生。

家長可於教育局網頁（<https://www.edb.gov.hk/applyRC/2526/tc/>）下載申請表格及指引。有關文件也可於各區民

政事務處、郵政局或教育局各區域教育服務處索取，或透過教育局24小時電話查詢系統（電話號碼：2891 0088）以傳真方式索取。家長亦可選擇網上遞交申請（<https://eform.cefs.gov.hk/form/edb005/tc/>）。於收到全部所需的資料及文件後，教育局一般需時6至8個星期完成處理有關申請及郵寄發出「註冊證」。

家長如有查詢，可致電教育局（查詢熱線：3540 6808 / 3540 6811；非華語兒童家長查詢熱線：2892 6676；辦公時間：星期一至星期五上午8:30至下午1:00，下午2:00至6:00，星期六、日及公眾假期休息），或24小時自動電話查詢系統2891 0088。家長亦可掃描本文所附的二維碼，參閱上載於教育局網頁（https://www.edb.gov.hk/k1-admission_tc）的相關資料。

